

Увековеченное имя

Бюст Николая Ермакова установили на проспекте, названном в его честь

ЛАРИСА МИХАЙЛОВА

Идея увековечить память почётного гражданина города, немало послужившего и Новокузнецку, и Кузбассу, уже почти десяток лет. Она родилась вместе с решением о создании одноимённой общественной организации. Памятник первому секретарю горкома КПСС (автор Александр Брагин) отлили ещё в январе 2007 года, как раз к 80-летнему юбилею Николая Ермакова. Всё это время бронзовая скульптура ждала своего часа.

В Сталинск пятнадцатилетнего Николая с родителями и двумя сёстрами эвакуируют в 1942 году. В 1945 он поступает в Кузнецкий metallургический техникум, который заканчивает с отличием в 1949-м. С 1949-го по 1950-й работает на Кузнецком машиностроительном заводе и КМК. С 1950 по 1952 годы – студент Сибирского metallургического института, специальность – «Разработка пластовых месторождений». С 1952-го по 1964-й – заместитель начальника отдела по капитальному строительству треста «КуйбышевоУголь», затем – главный инженер и начальник Листянского шахтостроительного управления. В 1964 году начинается партийная карьера Ермакова – его избирают первым секретарём Куйбышевского райкома КПСС. В последующие годы он занимает посты первого секретаря Новокузнецкого горкома КПСС, депутата Верховного Совета РСФСР, первого заместителя заведующего отделом тяжёлой промышленности и энергетики ЦК КПСС, первого секретаря Кемеровского обкома КПСС.

На сайте Новокузнецкого городского общественного фонда имени Н.С. Ермакова читаем: «Под его (Николая Ермакова) непосредственным руководством строились гигант чёрной metallургии, гордость отрасли – Западно-Сибирский metallургический комбинат, вторая очередь



Новокузнецкого алюминиевого завода, Химфармзавод, угледобывающие предприятия. Благодаря инициативе и настойчивости Николая Спиридоновича в жизнь города вошли Ледовый дворец КМК, Дом быта, гостиница «Новокузнецкая», четыре бассейна, цирк, Бульвар Героев, проспект Кирова, в городе строилось много жилья, больниц, школ, детских садов».

Николай Спиридонович Ермаков награждён Орденом Ленина (1987 год); тремя орденами Трудового Красного Знамени (1966, 1971, 1974 годы); орденом «Шахтёрская слава» I степени; медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина»; медалью «Ветеран труда»; премией Совета министров СССР за разработку проекта и строительство конверторного цеха №2 Западно-Сибирского metallургического комбината (1976 год).

Фото Марии Коряга